

# Чтобы «мобиле» не приделали ноги...

Трудно представить себе современную жизнь без сотового телефона. Но на сегодняшний день кражи сотовых телефонов – актуальная проблема для всех. В первую очередь сохранность «мобильников» зависит от их владельцев. Кражи и грабежи мобильных совершаются в различных местах: на городских улицах, в квартирах, магазинах, на рынке, на рабочих местах, в общественном транспорте, в развлекательных заведениях. В профилактике подобных преступлений большую роль могут сыграть грамотные действия самих горожан. Ведь в большинстве случаев правонарушения совершаются по причине невнимательного обращения граждан с дорогостоящими вещами.

Во-первых, не носите сотовые телефоны в поясных сумках и на шнурках, не кладите их в наружные карманы одежды, не доверяйте сотовый телефон незнакомым или малознакомым людям – вы можете стать жертвой мошенников. Также не привлекайте на улице внимание к вашему мобильному: не играйте с телефоном, идя по улице, – грабитель может воспользоваться вашей беспечностью. Безопасней всего держать сотовый в внутреннем кармане одежды.

Бары, кафе, клубы являются местами, где очень легко можно лишиться своего мобильного телефона. Не кладите сотовый телефон на стол: или вы его забудете сами, или его украдут. Никогда не давайте позвонить незнакомым людям.

Кражи телефонов в общественном транспорте также нередки в последнее время. В час пик в общественном транспорте приходится ездить в условиях давки, что очень неудобно для воров. В общественном транспорте мобильный телефон не должен висеть на ремне. Если вы пренебрегаете вышеуказанным советом и носите телефон на шнурке на шее, то в транспорте все-таки лучше переложить его во внутренний карман, поближе к телу. Его могут просто срезать, так, что вы не почувствуете.

Еще проблема – кражи телефонов у несовершеннолетних в учебных заведениях, секциях, в детских лагерях.

Уважаемые родители! Когда у ребенка есть телефон, он всегда на связи и вам спокойнее. Потому, если вы решили приобрести телефон ребенку, не поленитесь, обязательно объясните ему меры безопасности:

- не играть, не слушать музыку на телефоне, идя по улице;
- не давать позвонить незнакомым или малознакомым людям;
- желателен не брать телефон в школу, в секции, в лагерь.

Кроме этого хотелось бы обратить внимание горожан на приобретение сотовых телефонов «с рук». Как правило, трудно устоять перед соблазном приобрести сотовый телефон втрое дешевле. Однако тот, кто берет мобильник с неясным происхождением, должен четко понимать две вещи. Во-первых, тем самым он увеличивает рынок сбыта краденного и стимулирует новые кражи. И во-вторых, купленный с рук телефон в любой момент могут изъять сотрудники милиции и вернуть его настоящему владельцу. При этом любитель купить подешевле не только потеряет деньги, но и проведет несколько неприятных часов, отвечая на вопросы сотрудника милиции.

Покупка подержанного телефона сопряжена с немалыми рисками. Несколько советов, как не потерять свои деньги. Сразу уточните у продавца, прилагаются ли к телефону фирменная коробка, зарядное устройство, инструкция и гарантийный талон (пусть даже с окончившейся гарантией). Отсутствие инструкции еще ни о чем не говорит, а вот отсутствие фирменной коробки, гарантийного талона должно вызвать беспокойство. Телефон может оказаться ворованным, и у вас могут в будущем возникнуть проблемы.

Это должен знать каждый! Каждый телефон самого популярного в России и в мире стандарта GSM имеет свой индивидуальный номер из 15 цифр – IMEI – международный идентификатор мобильного оборудования. Любой владелец трубки GSM может посмотреть IMEI своего телефона, набрав на клавиатуре \*#06#. На дисплее появится 15-значный код. Этот код принадлежит только вашему телефону. Запишите этот номер и сохраните его.

Если вы все-таки стали жертвой кражи сотового телефона, то незамедлительно сообщите об этом в ОВД либо любому сотруднику милиции, чтобы задержать правонарушителя по «горячим следам». При незамедлительном обращении вам также легче вспомнить преступника, и, по возможности, найдутся другие свидетели преступления. Убереечь себя от преступных посягательств в первую очередь должны вы сами. Ведь к каждому человеку невозможно приставить милиционера. А в том случае, если правонарушение в отношении вас все-таки совершено, без вашей помощи раскрыть его будет очень сложно.

**Е. БЕЛОВА,**  
инспектор по связям со СММИ,  
старший лейтенант милиции.

## ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

**3-80-03** – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

На неделе с 7 по 13 июня в городе зарегистрированы сообщения: 25 – о кражах, 2 – о грабежах, 14 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлен в ОВД 21 человек, из них 1 – за мелкое хулиганство, 1 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения

Велосипед – удобное и экономичное средство передвижения. Но о сохранности транспортного средства должны позаботиться сами его владельцы. На прошлой неделе с заявлением о хищении велосипедов обратились два гражданина.

7 июня с заявлением обратился гражданин. Велосипед пропал у его несовершеннолетнего сына. Мальчик гулял в компании сверстников. Велосипед, как и другие его товарищи, оставил рядом с тем местом, где играл, впоследствии велосипед на месте не обнаружил. Материал находится в проверке в отделении дознания.

Во втором случае с заявлением обратился также мужчина. Велосипед «Кама» этого гражданина был похищен в ночное время из подъезда дома, в котором проживает заявитель. Попадаясь на то, что подъезд оборудован кодовым замком, он хранил там свой велосипед. Но такое препятствие не остановило похитителей. Материал находится в проверке в отделении дознания.

Еще один актуальный вид преступлений – кражи сотовых телефонов.

12 июня с заявлением обратилась девушка. Она отдыхала в танцзале «Юность», оставила без присмотра сумку, в которой находились сотовый телефон и фотоаппарат. Вернувшись, не обнаружив в сумке ни того, ни другого. Материал находится в проверке в отделении дознания.

В летний период в детских лагерях при школах города дети оставляют без присмотра сумки, рюкзаки, верхнюю одежду, в которых находятся сотовые телефоны и другие ценные вещи.

Так, 8 июня с заявлением в дежурную часть ОВД обратилась женщина. У ее несовершеннолетнего сына похищен сотовый телефон «Нокия». Мальчик посещает один из лагерей при школе. Оставил куртку в раздевалке, а когда вернулся, обнаружил в кармане куртки сотовый телефон. Материал находится в проверке в отделе по делам несовершеннолетних.

**Е. БЕЛОВА,**  
инспектор по связям со СММИ,  
старший лейтенант милиции.

**служба 01**

«Телефон доверия» – 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС №6 МЧС России – 01.lesnoy.info

В период с 7 по 13 июня на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС №6 МЧС России выезжали 9 раз: 5 раз – на срабатывание пожарной сигнализации, 4 раза – по ложным вызовам. Пожаров в данный период не зарегистрировано.

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам: 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

СУ ФПС №6 МЧС России.

# «Молодёжь без пива»

На прошлой неделе сотрудники ОВД МВД России в г. Лесной проводили оперативно-профилактическое мероприятие «Молодежь без пива». В рамках мероприятия выявлено четыре факта реализации пива лицам, не достигшим 18-летнего возраста. Предприниматели привлечены к административной ответственности по ч. 4 ст. 14.16 Кодекса об административных правонарушениях. Наказание за данный вид правонарушения – штраф от 2000 до 3000 рублей.

Кроме этого хотелось бы отметить, что с начала летних каникул (с 1 по 15 июня) сотрудниками милиции задержаны в состоянии алкогольного опьянения 32 несовершеннолетних. Сотрудники отдела по делам несовершеннолетних считают необходимым напомнить, что в случае, если подросток не достиг 16-летнего возраста, административной ответственности привлекаются его родители по статье 20.22 Кодекса об административных правонарушениях РФ «Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции». Наказание – штраф от 300 до 500 рублей. Либо по статье 5.35 «Неисполнение родителями или законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних». Наказание – штраф от 100 до 500 рублей. Если же ребенок до-

стиг 16 лет, к административной ответственности привлекается он сам по ст. 20.21 КоАП («Появление в общественных местах в состоянии опьянения (штраф от 100 до 500 рублей) или по ст. 20.20 КоАП РФ «Распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции в общественных местах» (штраф от 100 до 500 рублей). Кроме того, подростки ставятся на профилактический учет в отдел по делам несовершеннолетних, который предусматривает: сообщение по месту работы родителей; сообщение по месту учебы подростка и контроль за несовершеннолетним со стороны правоохранительных органов.

Уважаемые родители! Просим вас усилить контроль за своими детьми. Еще раз повторим, не будьте равнодушными к их времяпрепровождению, интересуйтесь кругом их общения, обращайте внимание на то, в каком состоянии ребенок возвращается с прогулки.

Убедительная просьба к вам, уважаемые предприниматели и реализаторы торговых точек! Ваше равнодушие – одна из причин употребления алкогольной продукции, пива несовершеннолетними. Обращайте внимание на возраст покупателей, требуйте паспорт и не забывайте про ответственность, которую вы несете за реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним.

**Е. БЕЛОВА.**

## Милиционер получил взятку

Общественный резонанс в городе вызвало происшествие 10 июня нынешнего года. Действительно, многие горожане интересуются, что же случилось вечером во дворе одного из домов по улице Ленина?

Комментирует Елена БЕЛОВА, инспектор по связям со СММИ, старший лейтенант милиции:

10 июня 2010 года около 17 часов у одного из домов по улице Ленина в городе Лесном сотрудник милиции, а именно участковый уполномоченный милиции, получил от гражданина взятку в размере более 1000 рублей за незаконное бездействие, выразившееся в неприятии мер административного воздействия в отношении лица, совершившего административное правонарушение.

Преступление выявлено сотрудниками криминальной милиции ОВД МВД России в г.Лесной во взаимодействии со след-

ственным комитетом при прокуратуре Лесного в ходе проводимых мероприятий по борьбе с коррупцией в органах власти, в том числе и в правоохранительных органах. Сотрудниками Качканарского межрайонного следственного отдела следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области возбуждено уголовное дело по статье 290 Уголовного кодекса РФ «Получение взятки». Подозреваемый задержан и находится в изоляторе временного содержания ОВД г.Лесного. В настоящее время ведется следствие.

Уважаемые горожане! ОВД МВД России в г. Лесной обращается к вам: если вы располагаете информацией о неправомерных действиях сотрудников милиции - незамедлительно сообщайте об этом по телефонам 3-75-49, 3-71-68 либо на «телефон доверия» ОВД 3-80-03.

Подготовила Н. ФРОЛОВА.

## Правила соблюдать необходимо

За 5 месяцев текущего года на территории, обслуживаемой отделением ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу, наблюдается рост числа дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом и снижением числа ДТП с пострадавшими по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. Всего зарегистрировано 210 (171 – 2009 г.) ДТП, рост составил 22,8%. из них 14 (22) ДТП с пострадавшими, в которых получили ранения различной степени тяжести 20 (22) человек, погибло 2 (5). 3 (1 – 2009 г.) ДТП произошло с участием несовершеннолетних детей, где 2 (1) ребенка пострадало, 1(0) погиб. 5 (2 – АППГ) ДТП произошло из-за водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, из которых 1 (0) ДТП с пострадавшими, в которых ранен 1 (0) человек. Основными нарушениями, которые приводят к дорожно-транспортным происшествиям, являются: несоблюдение очередности проезда – 24 (35) ДТП; несоблюдение скорости движения – 1 (3) ДТП; нарушение правил обгона – 6 (3); нарушение правил перестроения 1 (2) ДТП; нарушение требований сигнала светофора и регулирования – 1 (0). С мест ДТП скрылось 30 (23) водителей, из них разыскано 18 (20). 1 (9) водитель скрылся с места ДТП, при котором пострадал 1 (9) человек, погибших нет (1 – 2009 г.).

По вине пешеходов произошло 2 (1) дорожно-транспортных происшествия, из них 2 (1) ДТП с пострадавшими, при которых 2 (1) человека ранено, 1 (0) пешеход погиб.

За 4 месяца 2010 года выявлено 6015 административных правонарушений, из них: управление транспортным средством в состоянии опьянения – 29; управление транспортом водителями, не имеющими права управления транспортом, – 41; превышение установленной скорости движения транспортных средствами – 1918; выезд на запрещающий сигнал светофора – 16; выезд на полосу встречного движения – 12; нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов – 243; несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги, – 117; непредоставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения – 21; оставление водителем в нарушение ПДД места ДТП, участником которого он является, – 16; управление транспортным средством, не прошедшим государственный технический осмотр, – 126; нарушение правил проезда через железнодорожные переезды – 44; нарушение правил пешеходами – 471.

Сотни людей ежедневно получают травмы в результате ДТП. Причем в равной мере это относится как к водителям и пассажирам транспортных средств, так и к велосипедистам и пешеходам. Помните, что только неукоснительное соблюдение правил дорожного движения приведет к снижению числа аварий на дорогах и тяжести их последствий.

**Н. ЦЫБРОВА,** инспектор по пропаганде ОБ ДПС  
ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО.

## ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 5 по 12 июня на дорогах Лесного инспекторами дорожно-патрульной службы ГИБДД выявлено 373 нарушения Правил дорожного движения, задержано 7 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 77 водителей, а за нарушение правил применения ремней безопасности привлечено к ответственности 8 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. Выявлено 18 пешеходов-нарушителей. За превышение допустимой светопропускаемости стекол а/м (тонировка) 676 водителей привлечено к административной ответственности.

Зарегистрировано 24 дорожно-транспортных происшествия с причинением материального ущерба автовладельцам и два ДТП с пострадавшими.

8 июня в 10 часов 05 минут в районе д. 11 по ул. Сиротина водитель автомобиля ВА3-21099 не справившись с управлением, совершил наезд на остановившийся автомобиль ВА3-21063. В результате ДТП водитель ВА3-21063 получил телесные повреждения.

8 июня в 23 часа 00 минут в районе ветлечебницы (д. 34 по ул. М.-Сибиряка) водитель автомобиля «Ниссан», находясь в состоянии алкогольного опьянения, допустил выезд на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем ВА3-2107. В результате ДТП водитель ВА3-2107 и пассажир «Ниссана» получили телесные повреждения (см. фото).

6 июня в 17 часов 35 минут на перекрестке улиц Мира - М.-Сибиряка водитель автомобиля «Хонда Аккорд» не выдержал дистанцию до впереди идущего т/с, совершил наезд на автомобиль ВА3-2112.

9 июня в 20 часов 45 минут на улице Ленина, 60 при перестроении с левой полосы на правую водитель автомобиля «ДЭУ Матиз» совершила столкновение, не уступив дорогу автомобилю «Ниссан Примера», который двигался без изменения направления прямо.

9 июня в 11 часов 10 минут в районе дома 26 по улице Сиротина водитель, управляя грузовым фургоном, при выезде с прилегающей территории не предоставил преимущество автомобилю «Ниссан Примера», двигавшемуся по главной дороге, совершил столкновение.

10 июня в 12 часов 30 минут во дворе дома 25 по улице Мира водитель автомобиля ВА3-21099 не учел дорожные условия, не справившись с управлением и совершил наезд на стоявший автомобиль ВА3-21120, с места ДТП скрылся (впоследствии разыскан).

10 июня в 17 часов 25 минут на улице Ленина, в районе дома 82а, водитель автомобиля «Тойота» при движении задним ходом совершил наезд на автомобиль ВА3-2114, при движении вперед не справившись с управлением, совершил наезд на стоявший впереди автомобиль «Сузуки».

Всего на прошедшей неделе совершено 14 ДТП при движении задним ходом. Уважаемые водители, ДТП, совершенные при движении задним ходом, можно избежать: в начале маневра оцените обстановку, воспользуйтесь помощью посторонних лиц.

**И. ЖУЖГОВА,**  
ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде,  
ст. лейтенант милиции

